
Nová generace vzdělávacích programů EU 2007-2013 
- 

změny v realizaci programu Leonardo da Vinci od 1.1.2006 
 
Již v průběhu roku 2004 byl představen návrh nového vzdělávacího programu Evropské unie, 
který by měl pokrývat léta 2007-2013. V průběhu roku 2005 byl tento návrh rozpracováván a 
postupně došlo ke shodě o jeho obsahu mezi členskými státy a institucemi EU. V současné 
době se Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy intenzivně věnuje přípravě 
podmínek pro administraci tohoto nového programu – integrovaného akčního 
PROGRAMU V OBLASTI CELOŽIVOTNÍHO UČENÍ (Lifelong Learning 
Programme). První výzva k předkládání návrhů projektů budu vyhlášena již na podzim 
roku 2006.  
V současné době je Česká republika zapojena do následujících programů EU:  

 Socrates (2000-2006 + n1) – podprogramy: Comenius, Erasmus, Grundtvig, 
Lingua, Minerva, Průzkum a inovace, Arion, doplňkové aktivity) 

 Leonardo da Vinci (2000-2006 + n) 
 Mládež (2000-2006 + n) 
 Erasmus Mundus, Tempus, eLearning 
 Programy spolupráce se třetími zeměmi (Latinská Amerika, USA, Kanada, 

Austrálie, Asie, …)  
 Program spolupráce EHP/Norsko 

 
V následujících letech 2007-2013 bude tato struktura následující: 

 Integrovaný akční program v oblasti celoživotního učení – slučující 
dosavadní programy Socrates (včetně všech jeho podprogramů) a 
Leonardo da Vinci  

 Mládež v akci (rozšíření věkové hranice: 13-30 let, rozšíření aktivit, nárůst 
rozpočtu) 

 Erasmus Mundus, Tempus, eLearning 
 Programy spolupráce se třetími zeměmi (Latinská Amerika, USA, Kanada, 

Austrálie, Asie, …)  
 Program spolupráce EHP/Norsko 

 
Pro nový - integrovaný akční program v oblasti celoživotního učení jsou důležité následující 
změny: 1) výrazné navýšení finančních prostředků, 2) sjednocení dosavadních rozptýlených 
programů, 3) podpora mobility jako jeden z pilířů nového programu, 4) větší decentralizace 
(tzn. že více projektů bude schvalováno na národní úrovni, nikoli v Bruselu) a 5) 
zjednodušení administrativních procedur.  
Struktura tohoto nového programu, který je zaměřen na komplexní pojetí celoživotního učení,  
bude následující:  

 Comenius – školní vzdělávání 
 Erasmus – vysokoškolské vzdělávání (včetně odborného vzdělávání na VŠ) 
 Grundtvig – vzdělávání dospělých 
 Leonardo da Vinci – odborná příprava  
 Transversální program – průřezová opatření pro rozvoj politik a spolupráce 

v oblasti celoživotního učení, inovace, podpora studia jazyků, ICT, atd.   
 Jean Monet – podpora institucí aktivních na poli studia evropské integrace 

                                                 
1 Tzn. že program je koncipován na léta 2000-2006, přičemž projekty schválené v roce 2006 budou dobíhat ještě 
v letech 2007, 2008. 



 
MŠMT považuje za zásadní, aby Česká republika byla připravena na své řádné 
zapojení do těchto programů a stala se tak jednou z nejlépe připravených zemí 
z hlediska efektivní administrace programů a čerpání finančních prostředků. V roce 
2005 bylo tudíž rozhodnuto, že implementace vzdělávacích programů EU v České 
republice bude od 1.1.2006 zajištěna jednotnou Národní agenturou zajišťující realizaci 
veškerých vzdělávacích programů Evropské unie v ČR. Výhodou tohoto sjednocení je 1) 
usnadnění informovanosti pro všechny potencionální účastníky programů, 2) posílení 
transparentnosti a koordinace v administraci programů, 3) využití dosavadních zkušeností 
z realizace programů a 4) efektivní využití finančních a personálních zdrojů.  
Tato nová jednotná Národní agentura bude ustavena rozšířením současné Národní 
agentury Socrates a začleněním Národní agentury Leonardo da Vinci do této struktury. 
Národní agentura bude i nadále součástí Centra pro studium vysokého školství, příspěvkové 
organizace MŠMT. Dosavadní činnost NA Socrates byla zaměřena na  realizace programů 
Socrates (včetně všech jeho podprogramů – Comenius, Erasmus, Grundtvig, Lingua, Arion, 
atd.); eLearning; Tempus; Erasmus Mundus; Program spolupráce EHP/Norsko; informace o 
programech spolupráce se třetími zeměmi. Od 1.1.2006 je připojena i realizace programu 
Leonardo da Vinci. 
 
 
Upozornění pro předkladatele návrhů projektů mobilit v rámci programu Leonardo da 
Vinci s termínem 10.2.2006 a pro předkladatele konečných návrhů pilotních projektů 
programu Leonardo da Vinci: 
Výše nastíněné změny se nedotknou pravidel a procedur pro předkládání návrhů 
projektů současné generace programu Leonardo da Vinci. Vámi zaslané přihlášky 
budou akceptovány ve všech případech, tzn. pokud je zašlete na původní Národní 
agenturu Leonardo v rámci Národního vzdělávacího fondu, či pokud již budou zaslány 
na novou Národní agenturu Leonardo v rámci Centra pro studium vysokého školství: 
Národní agentura programu Leonardo da Vinci 
Centrum pro studium vysokého školství 
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